

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2 Vidéken „ 9 K, „ 4 K 50f.

FELLELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Nem szakadtak meg a tárgyalások.

Várják Drinápoly kapitulációját.

A balkán követek tárgyalásának fennakadása ne adjon okot aggodalomra. Az a tény, hogy a szövetségesek nem éltek ultimátumokkal, erős bizonyossága annak, hogy a szövetségesek *szinte törtetnek a béke után*, a mely nekik mindenestre kézzelfoghatóbb eredményt biztosít, mint a háboru kockázata.

Londonból ma érkezett jelentések szólnak arról, hogy a szövetségesek *azért adtak zord választ Törökországnak legújabb prozódiciójára, mert várják Drinápoly kapitulációját* s az a reményük, hogy elesvén Drinápoly, a törököket nagyobb engedékenységre bírhatják.

Nem kielégítő a válasz.

London, jan. 7.

A Reuter-ügynökség jelentése szerint a szövetséges balkáni államok tekintettel a javaslataikra török részről adott nem kielégítő válasza, a tárgyalásokat kétségkívül megszakították volna, ha a legutóbbi két nap folyamán a nagyhatalmak nem adtak volna tanácsokat nekik. Ilyen körülmények közt azonban a szövetségesek időt adtak a törököknek arra, hogy a helyzetet alaposan átgondolják és ahhoz szabják állásfoglalásukat.

Egy görög delegátus kijelentette, hogy a tárgyalások nem szakadtak meg és a delegátusok nem szándékoznak Londont azonnal elhagyni. Közben, mink hisszük, a nagyhatalmak tudomást fognak szerezni a történetekről és ha el fogják határozni, hogy minő lépéseket tegyenek, erről rövidesen értesülni fognak. A legközelebbi lépést a törökök fogják tenni. Új ülést fognak egybehívni, — mihelyt valami közölni valójuk lesz. Közben a hatalmak megállapodásra juthatnak akciójukról vagy Drinápoly eleshetik. Ha Törökország észszerű javaslatait tesz, készek vagyunk azokról tárgyalni. Mostani javaslataik azonban a szövetségesek szempontjából oly elfogadhatlanok, hogy azokkal össze sem lehet egyeztetni. Török körökben mit sem tudnak arról, hogyan fog a helyzet ezután fejlődni.

Azon a nézetten vannak azonban, hogy a szövetségesek szándékosan provokálták a

konferencia elnapolását, abban a reményben, hogy Drinápoly közben kapitulálni fog. Ezt az eljárást a török körök nagy visszatevéséssel fogadták.

Bulgár-román egyezség.

Belgrádból jelenti a Daily Telegraph tudósítója: Románia megbízható helyről kelt tudósításai szerint megegyezésre jutott Bulgáriával a határkiigazításra vonatkozólag. Az új határ Olenictól Cap-Gulgradeig terjed a Fekete tengerig.

Demarche Törökország ellen.

Páris, jan. 7.

A nagyhatalmak Törökországgal szemben a demarche küszöbén állanak, mert az ellenségeskedések folytatását nem tartják kívánatosnak, sőt azt mindenképpen megakarják akadályozni.

Drinápoly helyzete reménytelen.

Szófia, jan. 7.

Drinápoly török parancsnoka jelentést küldött a nagyvezérnek, hogy a város helyzete tarthatatlan és *reménytelen*. Nincs semmi kilátás arra, hogy a várost tovább védelmehessék.

Románia Bulgária ellen.

London, jan. 7.

Románia energikus hangú jegyzéket intézett Bulgáriához, melyben *este 6 óráig*

Bandika naplója.

Irja: Pálffy József.

III.

Szerettem volna mindenáron tudomására adni Tinikének, hogy nem felejtettem el, mindig gondolok reá, ha nem is láthatjuk egymást. Teljes tudatában voltam annak, hogy a mi kölcsönös vonzalmunknak durva kezek által elvágott telefondrótját az én kötelességem összekötözni. Elvégre egy gyöngé nő erre nem vállalkozhat. Nekem kell keresni a módot és alkalmat, hogy vele találkozjam. De mit csináljak? Irjak — neki; az első pillanatban erre gondoltam. Az idea tetszetős volt, de teljesen kivihetetlen. Hisz nem tudok írni, kénytelen lettem volna a nővérem segítségét igénybe venni, pedig ő könnyen elárulhatott volna, habár őt a kezembe tartom az ő bakahadnagyával. Csak egy szót kellene szólnom a papának, biztosan eltiltaná Magdát a hadnagytól. A papa ugyanis antimilitarista; nem szereti a kauciót.

A másik kézenfekvő terv az volt, hogy Tinikével találkozzak az utcán. Én gyakran kiszökhettem ugyan az utcára, de a Tinike nem jöhetett le. Illetve szegény kis galambom nem tudta, hogy én mikor várok rá. Valahogy tehát értésre kellett adni a „randevu” idejét. Erre a célra felhasználtam kertészüknek a fiát, a Pistát. Azt mondom neki ma estefelé:

— Erigy fel és mondd meg a kis kisasszonynak, hogy várom itt lent a kapuban. Ha teheti, jöjjön le. De ugy mondd ezt neki, hogy meg ne hallja más, különösen nem a mamája.

Az én ordináncom csakhamar visszajön.

— Azt izeni a Zsuzska, hogy most nem jöhet le, hanem majd ugy kilenc óra felé kimegy a kaszárnya elebe és visz egy kis jófajta libacubákat.

Nem tudom, mérgelődjek, sirjak vagy nevessek-e. A marha kertészgyerek a szakácsnének mondta meg az én üzenetemet és az meg azt gondolta, hogy a katonája vár bent rá. Persze az a kis majom parádé Pistá egyebet sem csinál, mint bakák és szakácsnék között a diplomáciát, azt gondolta: én is az ő hájtömeg szakácsnéjának izengetek. Oh tragikomédia! Oh, ha azt az én kis aranytollu Tinikém tudná.

A nagy blamázs dacára sem estem azonban kétségbe, hanem tovább várok a ház előtt, vártam, hogy hát, ha a véletlen segítségemre siet. Jó fiu is az a véletlen. Jó félórát ácsoroghattam már, szinte untam a dolgot és a jó csokoládé kávéra gondoltam, mely rám elkeseredve várakozik, míg én reménytelenül és szintén elkeseredve első szerelmemre várakozok. Egyszerre csak a kapu félhomályában feltűnt Tini pöttönyi alakja. A szívem nagyot dobbant és úgy járt, mint a papa gyárában a gázmotor. Örömben majd ki ugrottam a bőrömből. De még jó, hogy nem tettem, mert vissza

kellett volna ugranom. Örööm ugyanis hamar szomorúságra változott. Tinike nem volt egyedül. Valami szigorú német kisasszony volt vele. Csak a napokban fogadhatták Tini mellé, mert azelőtt a szegény kislány szabad volt teljesen, semmiféle „Freulein” nem keserítette életét. Szinte láttam az arcáról, hogy mennyire rosszul esik neki a német kisasszony. A mi ügyünknek is rettentő akadálya volt a „Freulein.” En ugyan nem ijedtem meg tőle és elszántan Tini mellé léptem.

— Jó estét Tinike, mondtam.

A német kigyó nagyot nézett. Majd haragosan rászólt Tinikére:

— Was ist das Tini! Das dulde ich nicht.

Azzal elranciaolta Tinit mellőlem.

Könybeborult szemekkel, némán néztem utánuk. Istenem, mi lesz most. Hisz a „Freulein” mindig vele lesz és én soha többé még csak egy szót sem válthatok az én imádott Tinikémmel. Sokáig sirtam, sirtam. Azt hittem összeborul felettem a világ. De mikor már mindent összeomlani láttam, könyeimem keresztül egy mentő gondolat fénye sugárzott agyamba.

Addig követelődök odahaza apukámnál és az anyusnál, míg én mellém is fogadnak egy német tanítót. A nevelő urat aztán összehonoralom a német kisasszonnyal, azok mindig együtt fognak sétálni; persze minket is magukkal kell majd vinniük és én ismét napról-napra beszélhetek Tinikével.

Ha fáj a feje

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal

Beretvás-pastillát

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migrainat és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készítte Beretvás Tamás gyógyszerész Kispesten.

Orvosok által ajánlva.

1991

Három doboznál ingyen postai szállítást.

választ kér arra, hogy követelését teljesíti-e? Románia a 2. és 4. hadtesteket — Silistria ellen — már mozgósította.

London, jan. 7.

Az angol nagylapok értesülése szerint Románia és Bulgária közt a békés meg- egyezés megtörtént.

London, jan. 7.

A békekonferenciát ismét elnapolták.

Drinápoly elveszett.

Berlin, jan. 7.

Mint a Lokalanzeiger értesül: Drinápoly helyzete tarthatatlan. A bol- gárok a fegyverszünet alatt ostrom- ügyükkel vették körül a várost, sőt felfedezték azt a titkos utat is, me- lyen át eddig a várost élelmezték. A városnak nem lehet magát tovább tar- tania.

Székely is kilép a munkapártból.

A vidék a választójogi javaslat ellen.

Az a mozgalom, amely a kormány vá- lasztójogi javaslata ellen megindult, kezd egyre nagyobb méreteket ölteni. A főváros közvéleményének imponáló megnyilatkozása után a mozgalom hullámai átcsaptak a vi- dékre s megmozgatták azokat a nagy erő- ket, melyeknek szunnyadását harmadfél éves letargikus álmukban csak egy nagy nemzeti érdek tudta megszüntetni.

Ennek az ébredésnek legelső jelensége, hogy egy erős és elszánt táborba tömörül- nek azok, akik még csak az imént esküdt politikai ellenségei voltak egymásnak. Vá- zsonyi Vilmos, aki több ízben ellene fordult az obstrukciónak s nem egyszer éles ellen- tétben állott a parlament és az utca leg- radikálisabb elemeivel is, visszatér azokhoz, akikhez egész multja fűzi: alelnöke lesz a Választójogi Ligának.

A vidék népesebb emporiumai egy- másután csatlakoznak a választói jogért való küzdelemhez és nagyon valószínű, hogy a munkapártból még többen kilépnek, köztük Székely Ferenc volt igazságügyminiszter is. Székely kilépő levele már íróasztalán fe- kszik s elküldésével csak addig vár, amíg felmentése a hivatalos lapban megjelenik. Minthogy ez ma meg fog történni, a volt igazságügyminiszter kilépő levelét még ma postára adja.

Egyház és iskola.

A ref. tanítótestület gyűlése. A ref. tanítótestület népes gyűlést tartott teg- nap d. n. Tömörny Jenő testületi elnök elnök- lete alatt. Az elnök előterjesztései után a legfontosabb tárgyra tért át a gyűlés. A legközelebbi presbyteri gyűlés ugyanis a tanítótestületnek 1878-ban megszavazott 200 K évi segélyt beszüntette azzal az indoko- lással, hogy 500 K-t fog ezután adni a könyvtár céljaira. Mivel azonban ez az 500 K nem az egyháztanács pénztárából, hanem a szülők által fizetett 50 filléres könyvtár- illetékekből a törvény értelmében köteles kifizetni a presbyterium s mivel a 200 K évi segélyt a testület dologi céljaira szavazta meg a presbyterium 1879-ben, a kétszáz korona megvonását sérelmesnek találta a tanítótestület s elhatározta, hogy a hivatolt határozatot az egyházmegyei közgyűléshez megfellebbezi. A vizsgarend megállapítására

bizottság küldetett ki. Elhatározta még a gyűlés, hogy Szász Adolf dr. vezetése alatt álló gyógyintézetet megtekinti. Ezzel a gyű- lés véget ért.

Színházunk válsága.

Hang a közönség köréből.

Bizony elég szomorú, t. Szerkesztő ur, hogy éppen a hatalmas, gazdag Debrecen az egyedüli város nagy Magyarországon, ame- lyiknek a színházát a „válság” szóval kap- csolatban hurcolják a lapközlemények itthon és a fővárosban. Olvastam is erre nézve egy helybéli közleményben, hogy „Szégyen” s hogy ezt ne engedje Debrecen.

De kérdem, t. Szerkesztő ur, kinek a szégyene? A közönségé, a városé, vagy az igazgatóé?

A közönségé nem lehet, mert napról- napra tele a színház, amint sehol másutt.

A városé nem lehet, mert hiszen hetek óta egyebet sem tesz, mint hitelezőkkel és direktorokkal foglalkozik, mintha ő volna csódban.

Tehát csakis a harmadiké, amint azt előre megjövendölték éppen azok, akik a színházhoz értenek.

Emellett engedje meg t. Szerkesztő ur, hogy egy kételkedő megjegyzést is tehessek, amire már bizonyosan mások is gondoltak, talán mindenki gondolt, csak a színházi bi- zottság és a tanács nem gondolt, mert nekik éjjel-nappal csak az az egy gondjuk, hogy miképen mentésük meg a bajba jutott adóst, de akként, hogy az meg ne haragudjék.

Olyan átlátszó ez a helyzet az elfogu- latlan külső szemlélő előtt!

Zilahy igazgatóék bajba jutottak, mert ők bajban voltak és vannak akkor is, ha aranyeső esik. Hát még mikor ilyen komor az ég s olyan nagy kamatot szednek a hi- telezők.

Az ő legnagyobb bajuk azonban ők maguk. Nem születtek sem arra, hogy gaz- dalkodjanak (hiszen dús gazdagoknak kellene lenniök), sem arra, hogy erős kézzel, mű- vérszi ambícióval, faradhatlansággal szinpa- dot és előadásokat teremtsenek.

Az ország legtürelmezebb, legjóságosabb közönségét gyötrik könnyenvevő és hiu rend- szerükkel.

Es most mi történt?

A színházi bizottság összeült novem- berben s ritka egyértelműséggel, egymásra licitálva megállapították, hogy a társulat ismét rossz, az előadások a multakénál is rosszabbak, a szinpad gazdátlan, kopott, unal- mas s minthogy ez évről-évre így megy, a helyzet javíthatatlan, tehát egyszer már ér- demlegesen kell változtatni és élni kell Zilahyval szemben a felmondás jogával.

Egyszermindt bizottságot küldtek ki, hogy a helyzetet közelebbről megvizsgálja. Amint a felmondás lehetősége kipa- tant, jöttek a hitelezők és jött velök Zilahy.

Kezdetben nem kisebb étvágyról be- széltek, mint arról, hogy talán jó volna még három évig meghosszabbítani az el- kopott, szétfoszlott szerződést — a hitelezők kedvéért.

Látták, hogy ez nem megy s akkor azt mondták, legalább ezt a másfél évet kell biztosítani Zilahynak a — hitelezők kedvéért.

Es ha ez se megy, akkor legalább szeptemberig kell biztosítani — a hitelezők ked- véért.

De hát micsoda ez a város? Hitelesz- vetkezet, vagy csódtömeggondnok, hogy min- dig csak a hitelezőkkel törődik és soha sem a városi színészettel, a közönségnek a színé- szetben fekvő érdekeivel?

Bizonyára az a legegyszerűbb feladat a közügy számára, hogy a baj lokalizálva legyen s az a hevenykór, mely jelentkezik, minél rövidebb időre szorítottassék.

Mert elgondolni is szörnyűség, hogy mi- féle színészet lenne az, mely a hiteleszvet- kezetek érdekében s azok megmentésére állana itt fenn. Azok a szövetkezetek bizo- nyosan gondolkodtak más mindenféle fede- zetekről is, amikor egy ily kétséges, de bizonyos jól jövedelmező hitelt nyitottak. Mért felmenteni ezeket a fedezeteket? Ki- szolgáltatni helyükbe a jó közönséget és a várost?

Es ha igaz — győződjék meg a szin- ügyi bizottság, hogy igaz-e? — vannak hite- lezők, akiknek követelése ugy keletkezett, hogy egyes üzletekben hitelt nyitott az igaz- gatók a tagoknak, kik ez uton napernyők- ben, cipőkben és kézelőgombokban kapták ki fizetéseiket s most ezekkel is az igaz- gató tartozik.

Az ilyen hitelek eddig a gyanus mezél építkezéseknél fordultak elő, ahol a munká- sok bizonyos kantinfélékben tartoztak vásá- rolni és u. n. Jancsi-bankókat, utalványokat kaptak fizetésül. De ezeket a Jancsi-bankó- kat szigorúan eltiltották. Csak a debreceni színésznél voltának megengedve a mi dicső- ségünkre?

Nagyon mély bajok vannak itt, t. szer- kesztő ur és ezek mindig tovább romlanak és nem az az orvosságuk, hogy a sajtók és a bizottságok udvarlasi frázisokat szolgálja- nak fel olyan jelenetek szépítésére, melyek annál visszatetszőbbek és természetellene- sebbek, mennél inkább igyekeznek azokat szépíteni valaki. Szerény nézetem szerint itt csak a gyökeres változás segíthet, mely szeptemberre új állapotokat teremt, addig pedig tűr.

Addig — ám intézzék a hitelezők a szinigazgatást, ők bánják meg, ha a közön- ség megharagszik rájuk.

Vagy intézzék az orsz. színészegyesület megbízottja.

Vagy intézzék a jelenlegi igazgató és a gyámja.

Csak az a fő, hogy ne soká intézzék egyik se.

Mindenesetre az volna a legkívánato- sabb, hogy Zilahy a társulattól, akár vég- kielégítéssel, mielőbb megválna, mert jelen- léte a testületben csak ront és gyuladáros állapotot teremt.

A pályázatban pedig a vállalkozóra kell fektetni a súlyt, nem arra, hogy valami érdemes, rokkant színész kenyérhez és sze- rephez jusson. Legjobb volna, ha Debrecen is kikötné, mint Pozsony, hogy a társulat komlétra akként szerveztessék, hogy a szervezetben a színészek között az igazgató és családja ne szerepeljen.

Hü olvasó.

Városháza.

A tanács első ülése. A tanács az új évben tegnap tartotta első ülését. Ez alka- lomból Kovács József elnöklő polgármester szíves szavakkal üdvözölte a teljes számban összegyűlt tanácsnokokat s erőt, eredményes munkát kívánt az új évre.

Az új bérház számlái. A legutóbbi városi közgyűlésen Révi Nándor interpellá- ciót terjesztett elő, amely szerint az új vá- rosi bérház számlái körül bizonyos hibák, jobban mondva hiányok történtek a pénz- kezelés körül. Es ezt elsősorban Molnár István építésvezetőnek tulajdonította s kifogásolta, hogy Aczél Géza, a volt főmérnök sem végezte valami lelkiismeretesen az ellen- őrzést, amivel ő volt megbízva. A tanács- ülésen, habár csak úgy futólag szóba került az ügy. Kovács József polgármester érdeklődött iránta. Varga Elemér tanácsnok kijé- lentette, hogy Molnár ügyvédje e hét végére ígérte az ügynek rendezését. Aczél Géza- nak is elment a nyilatkozattétel végett a sürgetés, de azt már nem tudja, hogy megkapta-e?

Fehérnemű csipkefüggönyöket
női blousokat
legszebben tisztít

Feuerstein

mosó intézete Piac-u. 83

Fiókház: Arany János-u 15.

Főhatal telefon szám 1157. 1980

Fiókház telefon szám 732.

Biztonság okaért még egy felszólítást intéz hozzá. Persze, könnyebb is a kényes kérdést amíg lehet, tudomásul nem venni, mint arra megfelelni?! . . .

A köztisztasági vállalat új felügyelője. A köztisztasági vállalat felügyelője és referense eddig Varga Elemér tanácsnok volt. Most azonban lemondott erről a tisztségről, amelyet a tanács Medgyaszay Miklósról bizott. A polgármester megjegyezte, hogy a köztisztasági vállalatnál végre már rendet kell csinálni. Ez bizony nagyon kívánatos is.

Fát kérnek a katonák. A Péterfi-utcai kaszárnyában elhelyezett tartalékos tanfolyam részére fát kértek a várostól. Egyszer és mindenkorra kiutalványoztak három ölet. A barakkban fázló és szinylődő közkatonáknak azonban nem adtak most egy darab fát sem, noha a jog- és pénzügyi bizottság ülésén e végből indítvány hangzott el. Azt mondták, hogy megvárják, míg újra kérnek. Pedig nélkülük is tudhatnák, hogy ezek talán a tartalékos tisztjelölteknek is többet seenevednek, dideregnek szegények!

A színházi válság a városi tanács előtt. Ujra megkérdézik a színházi bizottságot.

A színházgazdát hitelezőinek adott újabb moratórium lejárt s tegnap már újra a városi tanács elé került a színház-válság ügye. Megállapíthatták, hogy ez az újabb kísérlet is csak zsák-utcába vezetett s a megoldást egyedül a legradikálisabb eszköz: a szerződés tovább nem odázható felbontása hozhatja meg. Ez a vélemény alakult ki a tanácsban, azonban határozatot még nem hoztak, mert előbb megkérdézik a színházi bizottságot, amely már ma délután össze is ül.

A tanácsülésben a kérdés tárgyalásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Hitelezők ajánlata.

A városi tanács ülésén K. Tóth Mihály kulturtanácsnok referálta a színházi válság ügyét. Ismertette a színházi bizottságnak a tanács által elfogadott határozatát, amely szerint a Zilahy hitelezőinek január 5-ikéig moratóriumot adtak a szanálás végett kiküldött ötös bizottság javaslatának újabb megfontolására. E megoldási mód azt a kérdést állította a hitelezők elé: benyugosznak-e abba, hogy Zilahy Gyulának a művészeti és anyagi ügyek vezetéséből való kizárásával egy harmadik személy legyen a színház élén, aki a tiszta bevételi fölösleget tartozik rendelkezésükre bocsátani, amelyen aztán arányosan osztozkodhatnak?

Ezután az előadó felolvasta Zilahy Gyula bejelentését, melyben azt írja, hogy hitelezőivel sikerült megegyeznie s kéri, hogy a tanács tekintszen el a múlttól is, a jelenről is, bizzon az ő „új ambíció“-jában és ő oda fog törekedni, hogy panaszra ne legyen többet ok.

Majd bemutatja a hitelezők megbízottai: Schwarcz Vilmos, Glück Ede debreceni, Fráter Ernő nyiregyházi lakosok és Zilahy Gyula és neje között január 3-ikán létrejött megállapodást, amelynek főbb pontjai a következők:

1. Zilahy Gyula a színház anyagi ügyeinek vezetését a hitelezőkre bizza, kiknek ifj. Schwartz Vilmos a meghatalmazott képviselőjük.

2. A hitelezők elvállalják az anyagi ügyek kezelését, teljesítik a kiadásokat, első sorban a tagok fizetését, a fölösleget folyószámlán helyezik el, amelyen arányosan négy ízben: 1913. május 31., szept. 30., 1914. jan. 1. és május 31. osztozkodnának.

3. Semmi kifogásuk az ellen, hogy művezető alkalmaztassék a művészeti rész irányítására s ennek fizetését hajlandók a többi kiadásokkal egyenrangúnak elismerni.

Az adósságok lavinája.

A kulturtanácsnok számítása szerint az adósságok státusa a következő:

azonnal fizetendő	43327 K
a többi követelés	80590 K
összesen	123,917 K

Az azonban ehhez a nagy összeghez ujabban — a meghosszabbított moratórium ideje alatt is — igen jelentős tétel csatlakozott. Nevezetesen a ruhatár bérletének ügyében Zilahy Gyula pörvesztes lett s 14,000 korona követelést akarnak vele szemben érvényesíteni. Ezenkívül az Országos Zenészsövetségnek is van az igazgatónak tartozása. (Ebből látható, hogy a hitelezők még mindig és szinte napról-napra jelentkeznek és pedig igen tekintélyes összegekkel.)

A kulturtanácsnok nyomós érveket hoz föl a mellett, hogy a hitelezők ajánlata el nem fogadható. Nem pedig első sorban azért, mert nem mindegyik hitelező ment bele az egyességbe, hanem csak körülbelül nyolcvan százalék. Egyes hitelezők egyenesen elleneztek az egyezséget. Azonkívül a hitelezők nem vették számításba az összes terheket, így például magának a városnak 3940 koronás hitelét sem, amelyet a szeptemberi fordítottak s a többek között nem vették fel a terhek közé a városi nyomda cca 900 k.-s számláját sem. De nem gondoskodnak a nyári idény költségeinek fedezéséről sem, hanem mindenképp felett s legfőképpen arról, hogy a tiszta haszon fölött, hogyan s hányszor osztozkodjanak? (Csak a saját érdekeikkel törődnek.)

Szabó Kálmán: Hiszen kötelesek a színházakat nyáron is fizetni.

K. Tóth: De nem lesz módjukban, mikor májusban már fölcsztották magok között a nyereséget és a nyári idény pedig nem fedezi a kiadásokat, sőt 6—7000 K deficitet jelent.

Egyedül mód:

fel kell bontani a szerződést!

A kulturtanácsnok ezután előterjeszti javaslatát. Elmondja, hogy a tanács a végletekig elment a jóindulatában, de őszintén meri állítani, hogy a hitelezők ajánlatában garanciát egyáltalában nem láthat. Az igazgató maga is elismerte, hogy szerződéses kötelezettségeinek eleget tenni nem tudott s éppen ezért a megoldás egyedüli módja csak az lehet, hogy a szerződést azonnal föl kell bontani.

A továbbiakra nézve pedig javaslata a következő:

1. Felhívandó Békés Gyula, hogy hajlandó-e a hátralevő másfél évre a színház vezetését átvenni úgy, hogy most már Zilahy hitelezőivel nem kell törődnie?

2. Beöthy László, a budapesti Király és Magyar színházak igazgatója megbizottja útján elvben azt az ajánlatot tette, hogy hajlandó a színház vezetését átvenni. Mint-

hogy azonban az itteni színházi viszonyokkal nem ismerős, 48 órai haladékot kér azok tanulmányozására s azután fog nyilatkozni. Tehát szerinte ez irányban is tárgyalni lehet.

A közönség mindenek előtt!

Körner Adolf azt szeretné, ha még is tárgyalás alá vennék a hitelezők ajánlatát. Dr. Tóth Emil, Csóka Samu nem látnak garanciát a hitelezők ajánlatában. Dr. K. Tóth Mihály szerint a hitelezők miatt a művezető sem tudhat érvényesülni, mert hiszen az anyagiakat elvonják tőle. Olcsó darabok kerülnek majd színre szegényes kiállításban, mert a hitelezők csak arra törek-szenek, hogy minél több maradjon nekik.

Csóka Samu: A művezetőnek majd csak óhajtsa lehet.

Varga Elemér szerint szintén egyedül megoldási mód a szerződés felbontása. A hitelezők nem is járultak valamennyien hozzá a megállapodáshoz, még ha ezt akceptálnák is. A színház a hitelezők befolyása alá kerülne.

Rostás István kijelenti, hogy a közönség mindenek előtt! Azután pedig a színház nivója, a melyet a hitelezők egyáltalában nem tudnak garantálni. Ha akarnának a művészeti részre áldozni, ez nem lehet módjukban, mert hiszen a jövedelmet mindig felosztják. Engedelmet kér, de ő még ebben az akaratban is kételkedik. Határozott véleménye: egy ember érdekeiért a közönség érdekeit kockára tenni nem lehet!

Mi lesz a város pénzával?

Kovács József elnök szerint a szerződést ma felbontani nem lehet, mert arra is gondolni kell, hogy mi lesz holnap? Kétségtelen, hogy a hitelezők ajánlata Zilahyra nézve egyenlő a gondnokság alá helyezéssel. A művezető semmire sem mehet, ha az anyagiakat elzárják előle. A hitelezőknek a színházat nem lehet odadobni. De mi lesz azzal a pénzzel, amit most a város kifizetett? Befolyt az már?

K. Tóth Mihály: Nem. Pelczmann, a Zilahy sógora lefoglaltatta a pénztárt. Irmay a zárgondnok már régebben.

Kovács József; Pelczmann, a Zilahy sógora jár így el velünk szemben? Hát akkor hogy remélhet tőlünk Zilahy jóindulatot?

— Ez az összeg nincs veszélyben — jegyzi meg valaki.

Kovács József: Dehogy nincs! Veszélyben van itt már minden. Az egész egyezkedési dolognak nincs semmi realitása.

Varga Elemér szavá teszi, hogy a színház-bizottság a mostani társulatnál is lényeges hiányokat fedezett fel.

K. Tóth M.: Igen, új tagokat kívánt de a bajok miatt ezt nem teljesítették.

Meghallgatják a színház-bizottságot.

Dr. Magoss György osztja Rostás István felfogását. Most már csak két szempont lehet a fő: 1. a közönség érdeke; 2. a színház nivója. Mégis úgy gondolná, hogy mielőtt véglegesen döntenének, hallgassák meg a színház-bizottságot.

Ezt az indítványt a tanács egyhangulag el is fogadta s a színház-bizottságot ma, szerdán, délutánra összehívták. Az ülésen hozott javaslatok alapján csütörtöki ülésén dönt véglegesen a tanács a színház válságának már tovább igazán nem huzható kérdésében.

Ön nem is tudja

igy elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruhaza. Piac-utca 41. sz.

Az első vig-est.

Holnap lesz.

A Bika disztermében.

Az első vig-est, melynek műsorát alább közöljük, holnap (csütörtökön) este 5 órakor lesz a Bika disztermében. A rendező-bizottság kéri a közönséget, hogy 5 óra előtt szíveskedjék ki-ki elfoglalni a helyét, mert a műsor pont ötkor kezdődik s a műsor számok alatt az ajtókat bezárják; különben is ritka élvezettől fosztja meg magát, aki a nagyon szépek ígérkező első számot elmulasztja. A művészi szép számok mellett a műsor legnagyobb része természetesen a vidámságot szolgálja; lesz ismét a Bika nagy termében annyi hangos nevetés, amennyi csak a vig-esteken szokott lenni! A műsor különben ez:

1. Egyveleg a „Cigánybáró” operettből; Husserl Károly karmester vezetése alatt előadja a női zenekar.
2. Magánjelenet; előadja Kiss Mariska.
3. Kuruc-nóták; játsza Puskás Ottilia cimbalomművész.
4. Etlap-quartett; előadják: Székely Gyula, Kassay Károly, Lévai Farkas Pál és Rózsa Jenő.
5. Intermerro a „Paraszt becsület”, operából; előadják: Fehérvári Margit (hegedű), Magyar Ilona (gordonka) és Körmendi Lipót (zongora).
6. Csokonai-dalok; éneklő Székely Gyula.
7. Táncos-duettek; lejtik: Borbély Lili és Kassay Károly.
8. „Béka-koncert”, gyors-polka, 35. mű; szerző és zongorázsa Széll Kálmán dr.
9. a) Modern koldus, b) Anekdoták, előadja Lévai Farkas Pál.
10. Operett-áriák; éneklő Borbély Lili.
11. Humoros táncok; lejtik: Kállay Károlyné és Rózsa Jenő.
12. A ripacsok, vigjelenet; előadják: Kassay Károly, Székely Gyula, Ligeti Vilma és Lévai Farkas Pál.

Látnivaló, hogy ugyancsak megéri a program a csekély belépti-díjat. Hozzá, mint tudvalevő, az összes tiszta jövedelem szegény iskolás gyermekek felruházására fordítatik. Eppen ez is az oka, hogy vig-esteken dugig van közönséggel az óriás nagyterem. Hisszük, hogy ez alkalommal is úgy lesz. Jegyek Antalffy József könyvkereskedésében kaphatók. (Szent Anna-u. 13.)

Színház.

A szerb színész a debreceni színpadon. A Debrecenbe toloncolt szerb színésznek módot nyujtanak arra, hogy fölépessen a debreceni színpadon. Csütörtökön este fog megtörténni ez a kétségkívül érdekes debut, amelyre képzelhetőleg lázas izgalommal készül a szerencsétlen menekült. A színháziroda a szerb színész szerepléséről a következő jelentést adta ki:

Az az általános részvét, mely városzerző megnyilvánul Stojanovics Boldizsár szerb színész és családja iránt, arra indította Zilahy igazgatót — hogy egyik előadás keretében, felvonásközben megénekeltesse; tette ezt azért, hogy nyomorúságok enyhítésére a közönség ne könyöradományyal, hanem beléptidíjjal járuljon. Mára volt a szerb színésznek próba kiírva. Nagyon természetes az, hogy úgy az igazgató, mint a társulat kíváncsi volt meghallgatni a külföldi művészt, kit úgy a debreceni sajtó, valamint a debreceni közönség jóakarattal karolt fel, hogy vajjon mit tud? Megüti-e azt a mértéket, mely egyáltalán megengedi, hogy színpadunkon helyet foglaljon. A társulat kívánsága csakhamar ki lett elégitve és pedig mindjárt első dala után a társulat őszinte tapsban tört ki és alig volt száraz szem a gratulációk között. Tehát konstataulta az igazgató, hogy nem könyörületből lépteti fel, hanem figyelmet érdemlő ének-művészetéért. Remek tenor-bariton hangján oly szívhezszólóan éneklő bus keleti dalait, hogy szinte előre sajnáljuk azokat, kik elmulasztják csütörtökön, f. hó 9-én meghallgatni ezt az érdekes és az ellenséges golyók elől menekült művészt. Ugyanekkor este kerül színpadra az „Erős Láncok” című vigjáték.

A debüdjének hirtelen összeállított repertoárjába fölvette Mascagni híres operájának a Parasztbecsületnek overtürjét, a gyönyörű sziciliánát, amely köztudomás szerint igen nehéz tenor partió és ő majd organumának megfelelően transzponálva is adja elő. Aztán énekelni fog két népszerű magyar nótát, de persze még nem magyarul. Bár az a legfőbb óhajta, hogy mielőbb megtanulhassa ezt a nyelvet. Sajnálja, hogy nem tudja kifejezni köszönetét azért a jóindulatért, amely családjával együtt ugyszólván az éhenhalástól menti meg. Az ünnepek alatt is kapott adományokat. Valahányszor a magyar nevet hallja, könny csillan meg a szemében, amelyet a háláérzet fakaszt s ez talán minden ékesszólásnál szebben beszél. Ide dobta a sorsa s kinos bizonytalanságában a csütörtöki esti fölépésétől várna fordulatot. Egy komoly muzsikális egyén, aki már hallotta énekelni, így nyilatkozott:

— Ez a fiatal erő megérdemli a bizalmat!

A szánalom, amely mint ember felé irányul, szintén nem óhajthat mást, mint hogy, mint színész is, reményeket ébresztessen s megnyerje a közönség tetszését, hogy az ő és szegény családjának ekzisztenciájának megbirására elég erősnek bizonyuljon énekes tehetsége.

Vigyázz a nőre! francia bohózat 3 felvonásban. A madridi szenzációs bika-kiadás, eredeti helyszíni felvétel 2 felvonásban. A Csitri, vigjáték, a főszerepben a közkedvelt dán művész Psylander és a Csikós, eredeti hortobágyi specialitás ma utoljára látható az Uranusban, mert holnap remek „Páthé” műsor premier! Előadások este pont 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményes árú trafikjegyek ma érvényesek!

Nap-nap után zsufolt házak előtt került bemutatásra az Uranusban a csoda szép műsor, mely a mai előadások után lekerül a műsorról. Ma még tehát alkalom van arra, hogy a csodás, szenzációs madridi bika-kiadás, melyet nem mindig lehet látni, mindazok megnézzék, akik még látni óhajtják. A nagyszerű francia vigjáték — Vigyázz a nőre! elsőrangú kimagasló száma a műsornak!

Mi lesz a színházzal?

Döntés előtt.

Ujabb ajánlat.

A debreceni színház válságába megint beleszólás történt. A budapesti Király- és Magyar színház igazgatója megbízottja útján tesz ajánlatot, hogy hajlandó átvenni és igazgatni a debreceni színházat.

Meg kell állapítanunk, hogy itt a válság még tart, forrong, mi lesz, nincs eldöntve. Zilahynak ez ideig nem mondták fel a színházat. Hogy jön tehát ajánlattételre a budapesti színházak igazgatója? Ha pályázat lesz, ám tessék, szívesen látjuk a jelentkezőket. De még nincs. Az egész kérdés elintézetlen és már is jelentkezik?

Különbözik komoly számításba sem most, sem a pályázatnál nem jöhet. Akinek színháza van, viselje vele járó gondjait. Mi, legalább Debrecen olyan igazgatóból nem kérünk, aki másutt is le van kötve.

Debrecen színházának vezetésére egész ember kell, aki művészi készségét, anyagi áldozatait és a vele járó szakértelmét teljesen és egyedül a debreceni színháznak szenteli. A mi színházunk nem kísérleti állomás, ahol egy fővárosi direktor apró noviciusokkal próbákat rendezzen, ahová kiselejtezett rekvizitumait raktározza s ahol színiiskolát létesítsen. A debreceni színpadnak nagyobbak és külsőnek kell lenni, mint amilyenné boulevard színházak vezetői próba, vagy kiegészítő állomással tenni szeretnének.

Nekünk kész művészek és nem a Rákosi Szidi iskolájának növendékek kellene. Mi az összes színpadok kiváló produktumait gyors egymásutánban követeljük, változatos és gazdag műsort akarunk s heteken keresztül nem traktálhatunk bennünket egy főzelékkel.

Abszurdum még csak feltételezni is, hogy a debreceni színházat Budapestről igazgassák s hogy ehhez Debrecen hozzájárulhasson. Nagyváradnak is tettek már ilyen ajánlatot s ott is napirendre tértek felette. Itt sem lehet másképp.

Egész és művészi társulat kell nekünk, élére anyagi és erkölcsi felelősséggel bíró művész ember, akinek ne legyen primadonna a felesége s olyan rendezőt állítson a színpadra, aki kiváló, tartalmas, művészi érzékű rendező legyen, de ne játszon soha.

Mindenkinek

saját érdekében ál ha elegánsan és izlésesen akar öltözni, hogy ruháit csakis

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-áruházában szerezzé be.

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 1885 lehet vásárolni.

Külön angol uri szabóság! Külön angol szövet raktár.

Telefon 10-64. Telefon 10-64.

A debreceni színház válsága az első percben is csak úgy volt megoldható helyesen, ahogy most sürgetjük. Legyen szeptemberig ideiglenes állapot, a melyhez a város nevez ki művészi igazgatót és vezetőt.

Közben hirdessék meg a pályázatot és válasszanak új igazgatót, hogy vége szakadjon ennek az áldatlan, úgy szólván napról-napra ismétlődő, a debreceni színészet jó hírnevét veszélyeztető állapotnak és október elsején új hajnal hasadjon a jobb sorsra érdemes debreceni színházra és a legáldozatkészebb debreceni közönségre.

Itt ma már csak a színészetéről és a közönségről van szó. Nem érvényesülhetnek többé egyéni és érzelmi motívumok. A közérdek az egyetlen cél. Ezért teljesítse mindenki a kötelességét!

Ujévi meglepetés.

Tréfa miatt bünyügi feljelentés.

B. J. Nyil-utca 60. szám alatt lakó 21 éves csizmadiasegédnek tegnap délelőtt csomagot hozott a postás. A külső borítékra az volt írva, hogy „*Ruhanemű*“, feladóként pedig egy leány: Komáromi Mária Ujpest szerepelt; hogyné örült volna hát a legény a küldeménynek, amelynek csak egy baja volt, hogy tudniillik *utánvétli összeget* kellett fizetnie érte, pontosan 3 korona 96 fillért.

Bizonyosan megéri — gondolta magában B. J. — menten ki is váltotta s még a postás előtt lázas izgalommal kezdte felbontani a csomagot. Abban egy csomó selem papírt talált mindenek előtt, amibe a kuglereket szokták bepakolni. Ez persze még csak növelte a kíváncsiságát s azt a sejtését, hogy milyen *finom* dolog is lehet az, amit kapott.

Ámde csakhamar kollektív csalódás csapta meg — az orrát. Mert direkt ennek volt adresszáva a legfelülre rakott „meglepetés“, aminek illatos parfümökől nagyon elütő szaga van, amit senki sem szokott keresni, legfentebb az utcán rálépni s amit itt meg nem lehet nevezni. A többi ajándék tárgy már legalább izlészesebb volt: egy üvegdarab, egy citromhéj stb., mind gondosan beburkolva, de egyformán értéktelenek.

Ezek után persze B. J.-nak éppen nem lehetett jókedve. Csak, hogy a kedves ismerőse se sokáig nevetessen, fölkereskedett, a rendőrségre ment és bünyügi *feljelentést* tett.

H. Kiss József ügyeletes rendőrfogalmazó vette jegyzőkönyvbe az esetet. A panaszos elmondta, hogy Komáromi Mária a múlt év őszi Debrecenben lakott, novemberben költözött Ujpestre, ahol a juttatásban dolgozik, mint munkásnő. *Kívánja*, hogy Komáromi Mária ellen *csalás miatt az eljárást indítsák meg* s büntessék meg, legfőképpen pedig, hogy az *utánvétli díjat*: a 3 korona 96 fillért *térítse vissza*.

A csomagban egy kis cédula is volt a következő tartalommal:

Kedves öcsém!

Itt küldök egy kis *hemmi-humit*. Használd egészséggel.

Szóval, ami tréfának készült, az végül bünyügi utra került. Kérdés, hogy Komáromi Mária tapsol-e ezek után az ötletnek? B. J. úgy véli, hogy ez éppen nem volt szellemes. És, ami még ennél is több, neki mindenesetre drága. De azért — valahogy félre ne tessék érteni panaszát — valószínűleg olcsóbbra és jobbra sem reflektál.

Ejszakai tűz egy fűszerüzletben.

Kigyuladt kirakat.

Kedre virradóra a Csapó-utca 18. sz. alatt levő fűszerüzletben, amely Róth Antal tulajdona, tűz támadt. A közeli rendőr éberségének köszönhető, hogy nagyobb baj nem támadt s az üzlet egészen el nem pusztult.

Hajnal felé, úgy fél négy óra tájban vette észre a rendőrség, hogy a Róth Antal boltjának kirakata alól füst gomolyog száll ki. Mikor látta, hogy a füst egyre jobban és jobban tódul kifelé, felköltötte a szintén Csapó-utca 18. szám alattlakó üzlet-tulajdonost s tudatta vele, hogy baj lehet a boltban.

Amint a rollót felhúzták, rögtön meggyőződést szerezhetek arról, hogy a *kirakat* ég s a tűz terjed befelé is. Az üzletben, azt lehet mondani, csupa könnyen gyuló anyag van felhalmozva, amely kitünő táplálója lehetett volna a vészeselemnek.

Ámde a hamarosan értesített tűzoltóság a közelben levő Csapó-utcai laktanyáról gyorsan a helyszínén termelt teljes apparátussal s energikus munkával utját állta a tűz tovaterjedésének, majd pedig azt teljesen el is oltotta.

A megejtett vizsgálat szerint a tűz ugy keletkezett, hogy a kávépörkölő áttüzesedett s ettől meggyuladt a kirakat faváza. A tűz aztán elharapódzott s *kárt tett az árukban is*. Mégis a gyors és erélyes közbelépés folytán a veszteség tetemesebb összegre nem rug s ez valószínűleg biztosítás révén meg is fog térülni.

A rendőrségi ügyletnek is jelentést tettek természetesen az esetről, az ügyeletes tisztviselő meg is jelent a tűznél, majd pedig jegyzőkönyvet vett fel az ügyről. A jelek szerint a tűz véletlennek tulajdonítható s felületesség vagy gondatlanság nem terhelhet senkit.

Ujdonságok.

* **A főispán itthon.** Domahidy Elemér főispán hétfőn este Tátralomnicról hazaérkezett.

* **A ménék megvizsgálása.** A köztenyésztésre szánt méneket január 25-ikén délelőtt 9 órakor fogják megvizsgálni az Egreskertben. Akiknek tehát ilyen jóságai vannak, kötelesek azt oda fölvezetni.

* **A homokkerti ref. Olvasó-egylet tisztújító közgyűlése.** A homokkerti Olvasó-egylet a hó 5-én, vasárnap, a tagok nagy érdeklődése mellett tartotta meg tisztújító közgyűlését. Patay József elnök lendületes megnyitói beszédében mutatott rá az egylet 8 éves fennállása alatt elért erkölcsi és anyagi sikereire. Az olvasókör a Homokkerti kulturmissziót teljesít. Az elnöki megnyitói után Kozma Lajos jegyző olvassa a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét. Ezek után Patay József terjesztette elő a tisztikar és választmány évi jelentését, melynek fontosabb adatai a következők: Az egyleti tagok száma: 173. Az egylet könyvtári állománya 424 mű, 671 kötetben. A „Vándor könyvtár“ 178 mű, 193 kötetben. Pénztári adatok az elmúlt 1912-ik évben bevétele volt az egyletnek 1061 K 11 fill. Kiadása 879 K 75 fillér. Pénztári maradvány 182 K 15 fillér. Az egylet vagyona 26 ezer 500 korona. Teher rajta 7200 korona. Az egylet könyvtárát ajándékozás útján gyarapították: Balla Ödön és Nagy Sándor. Szabó Géza pedig díjtalanul nyomatta ki a könyvtár-jegyző-

ket. Az évi jelentést tudomásul vette a közgyűlés. Utána Patay József maga és tisztársai, valamint a választmány nevében megköszönte az eddigi bizalmat; állásairól lemondtak. A választás erre nézve elrendeltetvén; megválasztottak titkos szavazással 3 évre elnökök: Patay József, helyettes elnökök: Haffner István, I-ső jegyzőnek: Szilágyi József, II-od jegyzőnek: Bernáth Kálmán, pénztárosnak: Siskovics Kálmán, ellenőrnek: Papp Mihály, könyvtárnoknak és vándor könyvtár kezelőnek: Kövér Gyula, gazdának: Kozma Lajos. Rendes választmányi tagok lettek: Janosi Zoltán, dr. Nyiri Ernő, Vadon Sándor, Patay Lajos, Marozsán Péter, id. Szabó József, ifj. Szabó József, Szekerka János, Csomós János, Flezsár Pál, Tóth István, Pávay György. Póttagok: ifj. Dédai József, Danka Sándor, Kovács Gábor. Ezzel a gyűlés este 7 órakor véget ért.

* **Belehalt a tüszkölésbe.** Tragikus módon hunyt el Cserép Imréné, Szent Anna utca 1. szám alatti lakos, házmesternő Imre nevű 14 hónapos fia. A gyermek vasárnap hajnalban 3 órakor elkezdett tüszkölni, amely egyre jobban erőt vett rajta. Ettől megeredt az orrávére s mikor reggel orvoshoz vitték, kevéssel a vizsgálat után a gyermek a nagy vérvesztés következtében kiszendetett. Az esetleges gondatlanság megállapítása miatt a rendőrség nyomozást indított az ügyben.

* **Eltűntek.** Varga József 9 éves kis fia Homok-utca 70. szám alól napokkal ez előtt eltűnt. Balogh Lajos Tégláskert, Szepesi-utca 20-dik szám alatti lakos 14 éves Erzsébet nevű leányának szintén nyoma veszett. Hozzá tartozóik kérelmére a rendőrség köröztetni az eltűnteket.

* **Vigyázatlan kocsis.** Szilágyi János kocsis hétfőn délután 9 óra körül, a Csapó és a Faragó-utcák sarkán nekijajtott a Bai Mihályné egylovas szekere. Az összeütkezés következtében, amelyet a kocsis vigyázatlansága okozott, Bainé öthónapos gyermekével a szekérről lezuhant, de az esés oly szerencsésen történt, hogy Bainének és a kis csecsemőnek semmi bajuk nem történt. A rendőrség jegyzőkönyvet vett föl az esetről.

* **Lopások.** Cselei János, Vár-utca 2. szám alatti lakosnak éjjel a zsebóráját a zsebéből kivették és elemelték. Hasonló módon alvás közben lopták meg Juhász Ferenc Mester-utcai napszámot is. A bügyellárisából 150 koronát csempészték ki. Károsultak panaszt tettek a rendőrségen.

* **Füredi Sándor hangversenye.** Alig adtunk hírt Füredi Sándor hegedűművész f. hó 12-én tartandó hangversenyéről, máris igen nagy az érdeklődés. Számos előjegyzés történt a hangversenyre s amint előrelátható, a Debreceni Zenede terme kicsinek fog bizonyulni. Ez ezt természetesen is tartjuk, tekintve Füredi kiváló művészi hírnevét. Közönségünknek alkalma lesz meggyőződni arról, hogy városunk zenei oktatása és zenei élete erős oszlopot nyert benne. Mert Füredi nemcsak mint kiváló pedagógus ismeretes, akinek több tanítványa ma Hubay mesternek kedvence a magy. kir. Zeneakadémián, hanem mint elsőrendű művész is, a mai hangversenyző hegedűművészek legelső sorában foglal helyet. Tavalyi budapesti hangversenyével szenzációs sikert aratott. Az volt az általános vélemény, hogy művészi szempontból az ő hangversenye volt az évad egyik legsikerültebb momentumja. A hangversenyen közreműködik még Fábri Irma zongoraművész, kit előnyösen ismer közönségünk többszöri szereplése alkalmából. Jegyek előre válthatók Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében (Kossuth-u.) 4, 3 és 2 koronáért. Diák-jegy 1 korona.

* **Kolduló cigányasszony.** Rác Lajosné cigányasszonyt hétfőn a külsővásártéren kolduláson csípték rajta. Előállították a rendőrségen, ami ellen ő persze hevesen és meglehetősen hangosan tiltakozott. Az eljárást megindították ellene.

*** A mértékhitelítés új rendje.** A kerületi kereskedelmi és iparkamara közbirré teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a mértékhitelítés rendje és díjai tekintetében 95.035. sz. a. rendelettel új szabályrendelettel új szabályozást adott ki, amely az eddigi rendeletek nagyrésztét hatálytalanítja, megváltoztatja. Konkrét ügyekben a kamara hivatala részletes tájékoztatást ad az érdekelteknek.

*** A vonat elé vetette magát.** Debrecenből Püspökladány felé tegnap este kilenc óra körül elindított személyvonat elé vetette magát Ivanovics Miklós 21 éves bolgár kertész a 110. számú őrház közelében, nem messze még a pályaudvartól. A vonat keresztül is ment rajta s ballábát teljesen összeroncsolta, jobb lábát is eltörte s ezen felül koponyatörést is szenvedett. Félholtan szedték föl a mentők a sinek közül s a kórházba szállították. Állapota annyira súlyos, hogy kihallgatni sem lehetett. Életben maradásában egyáltalán nem bíznak az orvosok. Kétségtelen, hogy öngyilkosság esete forogna fenn, amelynek az eddigi értesülések szerint, reménytelen szerelem az oka. Az életunt levelet is hagyott hátra.

*** A korcsolyapálya megnyitása.** A nagyérdemi korcsolya-pályát ma nyitják meg. Ezt különben sárga-kék zászlók fogják jelezni több főtéri üzletben. A pályán melegedőcsarnok és buffet is áll a közönség rendelkezésére.

*** Elhunyt honvéd ezredes.** A legmélyebb fájdalommal tudatjuk az összes rokonság nevében is, hogy a felejtetetlen jó férj, szerető apa, nagyapa, dédapa és após: Horváth Pál nyug. állami m. kir. honvédezredes, 1848—49-iki honvéd alezredes s hadosztályparancsnok, a II-ik és III-ik vitézségi érdemjel tulajdonosa, a karcagi népbank volt vezérigazgatója életének 88-ik évében, folyó hó 6-án, éjjeli 12 órakor, a halotti szentségek ajtatos felvétele után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit január hó 9-ik napján, azaz csütörtök délelőtt fél 10 órakor fogjuk az Ajtó-utca 14-ik számú házunktól, a rom. kath. templomban tartandó szertartás szerint, a Szent-Anna-utcai temetőben siri nyugalomra helyezni. Az örök világosság fényeskedjék neki! Bánatos felesége: Özv. Horváth Pálné szül. Loidolt Róza. Gyermekai: Ilka férjével Studinka Zsigmonddal, Emma férjével S. Szabó Józseffel. Unokái: Studinka Elemér feleségével Marossy Elzával és gyermekök, Studinka Martha férjével Latinovics Máriusszal és gyermekök, Szabó Emma. A temetést özv. Dankó Béláné és társa Ekli József temetkezési vállalata rendezi.

*** A kocsis balesete.** Zelenák György 32 éves kocsis hétfőn délután bört fuvarozott ki a vásártérre. Lerakás közben a bört csomót ő adogatta le a szekérről. A börtön azonban véletlenül megcsuszott s így lehíngant a társzekérről. A szerencsétlenül járt kocsist beszállították a kórházba. A rendőrség kihallgatta.

*** Nyilvános elszámolás a Debreceni Jótékony Nőegylet gyűjtéséről:** Forrai Ernő 50 kor. özv. Szunyagh Sándorné, dr. Ujfalussy Józsefné, Rosinger Józsefné, Fried Samuné, dr. Szilágyi Imre, Prubszky Jenőné, Erber Frnő, dr. Tóth Károly, dr. Tóth Lajos, Dóczy Imre, dr. Jászay Viktor, Dávid Sándorné, 10—10 kor. özv. Béressy Sámuelné, Rosenfeld Salamonné 6—6 kor. Sárvary Lőrinc, özv. Kovács B. Gyuláné, Leslyán Adorjáné, Dalmy Tiborné, özv. Komlóssy Arthurné, Komlóssy Dezsőné, Áron Jenő, Tóth Istvánné, dr. Csikos Sándorné, dr. Keserű Lajosné, Wolff alvezetése, Fiók Károly, Budaházy Zoltán, Serli Ede, Komlóssy Lajos Fráter Erzsébet, Sass Béláné 5—5 kor. özv. Mayer Emilné, Varga Imre 4—4 kor. May Andorné 10 kor. Nagy Gyuláné, Boruss Mártonné 2—2 kor. N. N. 1 kor. Berger Mórné 50 kor. Gazdasági tak. pénztár r.-t., Bank egyesület r.-t. az igazgató, Rosinger Lajos, Tiszavidéki mezőgazdák szövetsége, Általános forgalmi bank r.-t. Alföldi takarékpénztár, Frigyesy Frigyes, gr. Degenfeld József, dr. Kemény Viktor 20—20 kor. dr. Kiss József, Erust Vilmos, Fisch Lajos, Gara Lajos, Ungár Jenő, V. K. 10—10 kor. Lovász János, Fisch Lajos, Donogán és Somossy 5—5 kor. dr. Szenes Zsigmond, Békés Lajos, dr. Spitz

Lipót, Fischbein Hermina 10—10 kor. Lederer Louise, dr. Berger Andorné, dr. Dobó Dezsőné, Fürst Odónné 5—5 kor. Debreceni bank r.-t., ifj. Weichinger, Hajdu Imre 10—10 kor. dr. Hódy Béla, Sándor Armin 5—5 kor. Fekete Jakabné 3 kor. M. ált. Hitelbank fiókja, Reich Viktor Kisbirtokosok hitelszövetkezete 10—10 kor. Mihalovich Jenő 20 kor. Frankl Andor, Hartstein Kálmáné, Debreceni hitelbank r.-t., Molnár Antal 10—10 kor. Poroszlav László, Tafler Ignác, Berzöffy Vince 5—5 kor. Deutsch Lajos 3 kor. Krausz Gyula 1 kor. id. Kardos László, özv. Szabó Sándorné, Debreceni kölcsön segélyző egyesület, Balkányi Miklósné, dr. Markovits Elemér, Debreceni gazdák bankja r.-t. 10—10 kor. Molnár Ferenc 4 kor. dr. Magoss György, Szabó Kálmán, dr. Varga Elemér 5—5 kor. Kondor Zsigmondné, Rickl Antalné 4—4 kor. Debreceni Jenő, Körner Adolf, Tóby Istvánné, dr. K. Tóth Mihály, dr. Tóth Emil, özv. Kaszanyitzky Endréné, dr. Tóth Aurélné, dr. Trocsányi Béláné, dr. Winkler Jenő, Udvarhelyi Gézáné, özv. Bészler Károlyné 2—2 kor. dr. Legányi Gyuláné, Uray Sándorné 3—3 kor. Nábráczki Istvánné 4 kor. Fleischmann Mór 10 kor. Hegedüs és Sándor, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Gebauer Károly és Társa, Kolbenhayer Kálmáné, dr. Magoss Györgyné 5—5 kor. Bosznay J. és Társa, özv. Molnár M.-né 2—2 kor. N. N. 3 kor. Dörre Ferencné 1 kor. özv. dr. Kola Jánosné, Ormódy Lajosné 10—10 kor. Folyt. köv.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtetetlen jó testvérem, szeretett sógorom, nagynénénk és jó rokonunk: özv. polgár Csóka Imréné Bozóki Julianna áldásos életének 85-ik, bus özvegyiségének 26-ik évében, hosszas betegség után folyó hó 7-én, reggeli fél 7 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. január hó 9-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk, a Lorántffy-utca 44-ik sz. házunktól, a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után, a Cegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végítzességtételére rokonainkat, ösmerőseinket fájó szívvel meghívjuk, Debrecen, 1913. év jan. hó 7. Áldás és béke poraira! Testvérei: Bozóki Mihály nejjével Lakatos Zsuzsánnával és gyermekeik, Róza férjével Nagy Sándorral és gyermekeik, Zsuzsika férjével Balla Lászlóval és gyermekeik. Erzsike férjével Kiszél Sándorral. Elhalt testvéreinek gyermekei: Piros Róza férjével Gyarmathi Mihályival és gyermekeik, Piros Eszter; Boldizsár Zsuzsánnával; Boldizsár Juliánnával férjével Székely Sándorral és gyermekeik. A többi rokon nevében is! A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

*** Három nap halottal.** Vasárnap, hétfőn, kedden a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Agárdi János ref. 50 éves, Lakatos József gkath. 26 éves, özv. Tóth Bálint ref. 72 éves, Cserép Imre ref. 14 hónapos, Váradi János ref. 56 éves, Burai Margit ref. 22 hónapos, Nyiri Róza ref. 24 éves, Wenzel Gusztáv ref. 53 éves, Csanda Róza ref. 20 éves, Nagy József ref. 82 éves, Mészáros Erzsébet ref. 2 éves, Szathmári Ferenc ref. 2 éves.

*** Kedves Augustin operett ujdonság** megjelent, kapható Antalfy Józsefnél, Szent Anna-u. 13.

*** Halmágyi fiók üzletében,** Piac-u. 32. (volt Szedlák-ház), nagy occasió eladás megkezdődött.

Könyvek fél áron! Harmathynál, Fűvészker 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

*** Alföldy Károly tánciskolájában** a II-ik tanfolyam már megkezdődött. Beiratások még mindig eszközölhetők Péterfia-u. 2. sz. Telefon-szám 510.

Alkalmi
ékszer, órát, ezüstneműt nagyválasztékban a legszolidabb árban osakís
Pintér Gusztávnál
szerezhetjük be
:: Piac-utca 26. sz. Barakban. ::

Táviratok.

Tisza István újabb párbaja.

Budapest, jan. 7. Tisza István gróf és dr. Székely Aladár közt párbajjal fogják elintézni a felmerült affért, mely szoros kapcsolatban áll Székely miniszter lemondásával, a munkapárti kilépésekkel és következményeivel. Tisza segédei: báró Vojnits Sándor és Molnár Viktor. Székely Aladár segédei pedig: gróf Bethlen István és Zlinszky István. A kardpárbaj holnap délelőtt lesz a Fodor-féle vivóteremben.

Nagy postalópás.

Temesvár, jan. 7. Temesgyarmst községben a postaszák feladása után észrevették, hogy 10.000 koronás pénzes levél hiányzik. A vizsgálat, melyet azonnal megtartottak, megállapította, hogy a pénzes leveleken kívül 16.000 korona a hiány. A vizsgálatot azonnal megindították.

Harc Chios szigete előtt.

London, jan. 7. A török flotta a Dardanellákból kihajózott és megtámadta Chios szigete előtt a görög hajóhadat. Az összeközörségről még nincs jelentés.

Lázadás az orvosok ellen.

Róma, jan. 7. Rócca-borga községben a nép fellázadt az orvosok ellen, akiket kövekkel dobáltak meg. A faluba csendőrök vonultak, akik sortűzet adtak a zendülőknek. Négy ember azonnal meghalt.

APOLLO

mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.

Igazgató: Deési Alfréd.

Folytonos bemenet! Telefon 762.

Közkívánatra csak két napig

Örök tanuság.

Színmű 4 felvonásban és a remek 2 órás műsor.

Jegyek telefon utján előjegyezhető.

Sport.

Értesítés. A Debreczeni Nyomdász Sport Club ezúton értesíti tagjait és az érdeklődőket, hogy a torna-órák és az atletika oktatása folyó hó 7-én megkezdődött a *Reáliskola torna-termében*. Az oktatási órák minden héten kétszer, *kedden és csütörtökön* este fél 7 órától 9 óráig tartanak. Tagok felvételre jelentkezhetnek a torna-órák alatt a vezetőség tagjainál, azonkívül minden vasárnap az egyleti helyiségben, Péterfia-utca 55 szám.

Cabarett-délután. A D. Ny. S. C. o. hó 26-án, vasárnap fényes műsorú kabarett-délután rendez a Margit-fürdő (Munkás otthon) dísztermében.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Bátor még megkérte a bizományost, menjen el és tudja meg, vajjon a katonai titkok miatt vizsgálati fogságban lévő Bátor Lehellé beszélhetne-e Bátor csipkegyáros. A bizományos elment s fél óra múlva visszajött.

— Rögtön beszélhet vele Bátor ur, annyival is inkább, mert őnt is meg akarták hívni.

Az öreg Bátor sietett felhasználni az alkalmat és jelentkezett a vizsgálatot vezető bírónál.

— Ismeri ön Bátor Lehel?

— Nem! Soha sem láttam az életben.

Az öreg csipkegyáros erre elmondta az előzményeket. Részletesen megmagyarázta, miért voltak távol egymástól ő és az öcsese és mikor az öcsese Fiumében meghalt, a fiát, unokaöcsesét akarta magához venni. Várt a megérkezését, de táviratban tudatta, hogy itt van Velencében, mert tengeri szerencsétlenség érte s néhány nap múlva jön el. Meg is érkezett egy fiatal ember, akiben semmi hasonlatosságot sem látott, de iratai és biztos fellépése egészen megtévesztették, vakon bízott benne és most alapos a gyanúja, hogy az igazi unokaöcs az, aki a katonai titkok miatt vizsgálat alatt áll, a nála jelentkező pedig közönséges szélhámos volt.

Elmondta az öreg töviről-hegyire mindazt, ami tíz nap óta történt, attól a perctől, amikor Pietró megérkezett, egészen addig, amíg eltűnt.

— Uram, ezek nagyon fontos mozzanatok s ahogy a pillanat hatása alatt megállapíthatom, nagyon valószínű, hogy csakugyan az igazi unokaöcsese van itt és hogy ez az ifju épp úgy áldozata ama szélhámosoknak, mint ön. De különben beszéljen előbb ön az ifjuval.

(Folyt. köv.)

A Magyar Ásványvíz Forgalmi és Kiviteli r.-t.
Budapest.

Borszéki, Szultán és Sztojcai

természetes ásványvizelnek főlerakatát Debrecen és környéke részére

FISCHBEIN JENŐ

bor, sör és ásványvíz nagykereskedőre, Debrecen^{II} Hatvan-utca 30. — Telefon 10—51. ruházta át. A főlerakat mindenkor készséggel áll a n. é. közönség szolgálatára s már 5—10 palackra szóló rendelést házhoz szállít. 4

3708—1912. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. jbiróság mint tkvi hatóság köhírré teszi, hogy Molnár Sándor végrehajthatónak, G. Szabó Ferencz vértési lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 80 kor. tőke, ennek 1912. évi április hó 15. napjától járó 6% kamatai 44 kor. 20 fillér már megállapított végrehajtási és az árverést jelenleg 10 korona 40 fillérben megállapított, valamint a még felmerülendő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. jbiróság területén levő a vértési 706. sz. betétben 2290/5, 2291, 2292, 2293, 2294/5, 2295/2, 2296/2, 2297/5. hrszám a. felvett szántó és rét földeknek G. Szabó Ferencz nevében álló fele részére 1205 korona és 50 fillérben megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendelvényén, annak foganatosítására határidőül az 1913. évi január hó 18. napjának d. o. 9 óráját Vértés községhezához kitzte.

Kikiáltási ár a becár, azonban az árverésre kitett ingatlan a kikiáltási ár ²/₃ (két harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlanok 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni vagy az 1881. 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál ugy Véres községhezánál tekinthetők meg.

Derecske, 1912 december 9-én.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Jákó, s. k.

kir. jbiró.

17

:-: Bérbeadó 1913. május 1-re :-:

modern négy szobás fürdőszobás
utcai és három szobás fürdő-
szoba nélküli udvari lakás :-:

Deák Ferenc-utca 9. sz. házban.

Értekezhetni Dr. Ujlaki Hugó ügyvédi irodájában Piac-utca 63. sz.
Telefon 152. sz. 2072

A debreceni kenyérgyár részv. társ.

(előbb Orosházi Kenyérütöde.)

A Horgonyi Károly-féle jóhírnevű péküzletét átvevén, a volt tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibővíttette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret

friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyeret sütésre elvállal

(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—12-ig.)

Elárusító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.

A Nagy Lajos hirdetési, okmánykészítő és gépiró irodájának áthelyezése.



Tisztelettel ndomására hozom a nagy-közönségnek, hogy 12 esztendő óta fennálló tisztá, becsületes multu hirdetési-, okmánykészítő- és gépiró irodámat Csapó-utca 13. szám alól

Csapó-utca 34. sz. alá helyeztem át, vagyis abba a házba, ahol dr. Kalmár orvos urnak a lakása volt és ahol a Lökodi-féle vendéglő is volt.

Most már magánlakásom együtt van az irodámmal és ezt csak a nagyközönség kényelmére rendeztem így be, mert ezután nemcsak meghatározott időközökben állhatok a nagyközönség rendelkezésére, hanem egész nap bármikor, mert irodám nyitva van reggel 8 órától esti 8 óráig. Természetesen a Vasárnap és ünnepnapok kivételével.

Hogy irodám a jövőben is mi mindennel fog foglalkozni és pedig személyes vezetésem mellett, röviden elmondom: Hirlapi reklámhirdetések végett felveszek

eladó házat, földet, szőlőt

Semmi előzetes díj nincs, a díj utólag fizetendő, mikor az ingatlan elkelt!

Debrecenben kizárólag irodám veszi fel a hirdetéseket az összes fővárosi lapok részére, ugy apróhirdetéseket, mint eljegyzési híreket, nyilttéri közleményeket, vagy üzleti reklámhirdetéseket, melyekért semmiféle eljárás díjját sem kell fizetni!

Csekély 2 koronáért készítek állások elnyerése iránti mindenféle pályázat! kérvényeket és kereskedő segédek vagy irodai alkalmazottak részére ajánlatokat (offerteket.)



Az összes rendszerű írógépek kezelését, a gépirást bárki megtanulhatja irodámban 10 korona tanítási díjért. A tanító egy hónapig tart, napi egy órai gyakorlattal, de 15 nap alatt is meg lehet tanulni korrektül, naponként két órai gyakorlattal.

Akik már tudnak írógépelni, azok gyakorolni járhatnak az összes írógépeken, melynek díjja 1 hónapra csekély 8 korona.

Most itt van a kedvező alkalom arra, hogy bárki megtanulhassa a gépirást! Azok, akik nappal elvannak foglalva este tanulhatnak! A tanítványok a Yost I., Yost II., Remington, Adler és Smith, Premier írógépeken lesznek kioktatva.

Írógépeimen mindenféle írásmunkát: ügyvédurak részére periratokat, kérvényeket, szakértői véleményeket, irodalmi munkát, magánleveleket, legyenek azok bármily rövidék vagy terjedelmesek is, gyorsan, jutányosan és igen izléses kivitelben készítek el.

Megszerzem továbbá a következő hatósági engedélyekhez szükséges okmányokat: 18 évet betöltött ifjak részére a házassági engedélyt, nagykorosítást, ipar, katonai, név-magyarosítási, örökbecfogadási, törvényesítési, utlevél és egyéb hatósági engedélyekhez szükséges okmányokat. — Irodai órák egész nap reggel 8 órától este 8 óráig. Előbbeni iroda-helyiségem Csapó-u. 13. szám alatt azonnal kiadó. — Kiváló tisztelettel

18

Nagy Lajos.

Alkalmi és egyszerű be-
állítású peffit betűből 5
száz. Vastagabb be-
állítású 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beklérhető.

Levelezés.

Nősülni
ohajtók. Római katolikus vallású, középkorú fiatal ember vagyok, hozzám illő leányt, vagy gyermektelen özvegyet boldogítanék. Fővárosból jöttem üzleti ügyek lebonyolítása végett pár hétre. — Csakis komoly levelekre válaszlok. — Cim Ö. G. Szabó Kálmán-utca 7. sz. Homokkert. 60

Sofför
jeligére levél van a kiadóhivatalba. Kérem sürgősen átvenni.

Ki
tenné kellemessé unatkozó kisleány szabad óráit. Levelet a kiadóba Tavasz a télen jeligére. 78

Szórakozni
vagyók vegyék meg a „Vilám” előbbeni teljes évfolyamokat a kiadóhivatalban, Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet. Gygyant az 1913. évfolyamra előfizetések már eszközöltek.

Ajánlat.

Szép
butorozott szoba jutányos árért kiadó tisztességes szolid nő részére. Patai-telep Székely-utca 5. 29

„Vilám”
előbbeni teljes évfolyamok kaphatók a kiadóhivatalban Kossuth-utca 3. sz. 1. emelet, s ugyanott az 1913. évfolyam megrendelhető. E

Jó
házi koszt kihordásra és bent étkezésre kapható. Egymalom-utca 5. 22

Butorozott
szobák minden órában bérelhetők, villanyvilágításal. Piac-utca 45. 1550

Atilla-tér
2. egy kávéház és kiadós azonnal kiadó. 1536

Király
kávéi mégis a legjobbak kívánatra vevő előtt pörkölte, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 1

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi özgedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél ár-enedményt nyújtok. 3

Több
rendbeli modern lakás, istálló, üzlet és butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 12

Festékes
bordák igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Házi
ábréd koszt olcsó és izletes bentékezésre kapható. Cim a kiadóhivatalban.

Zongora
új, rövid, azonnal bérelhető. Értekezhetni Deák Ferencz-u. 7. szám. 72

Megbízható
szerény urind házvezetőnőnek ajánlok, a falusi háztartás vezetésben teljes jártassággal bírok. — Bethlen-u. 5. 2483

„Meteor”

mozgó színház
Bocskaytér 10.

Telefon 9-47.
Csütörtökön

f. hó 9-én Lenk Frigyes műszaki főhadnagy

China és Japán

című tudományos Uránia darabja kerül bemutatásra 2 felvonásban, 75 vetített álló és 8 eredeti mozgófényképpel, ezen darab úgy külföldön valamint Budapestben is a legnagyobb elismerést és dicsőretet ért el. Előadás d. u. 2 és fél óra-
kor kizárólag iskolás gyermekek részére. — Este 8 és fél óra-
kor pontosan kezdve kerül bemutatásra. — Rendes helyárak. — Felelőssé Győre Alajos ur. 8

Kosarak
gyermek-kocsi legolcsóbban Kossuth-utca 25. Javitásokat, — rendeléseket elvállalunk. 61

Kezdő
irodába fiatal gépirónő ajánlkozik. Cim a kiadóhivatalban. 67

Használt
butorokat veszen, használt butorokat elől Tiba-
bány, Kossuth-utca 41. 63

Homok-
utca 9. szám alatt, tiszta telen trágya egész tavasz-
szig ingyen elhordható. 59

Francia-magyar
magyar-francia fordítás-
a és óra adásra vállalkozom. Régnier Viktor, Pállag. b

Törvényesen
megengedett eljárással, a savanyu és romlott borokat kitünően megjavítom, megbízásra megjelenek. Grünfeld, Szappanos-u. 17. Seprőt is veszek. 70

A
legdivatosabb frizura kellek, parókák, transzformátok, fonatok, fonat kontyok, turbanok, turbán-
tető olcsón beszerezhető öv, Citrom Mórné hűgy-
fodrász üzletében. Festes, javítás, hajmunka készítés, pontosan fésülés legdivatosabban. Tanítványok felvételnek, hullott és vágott hajat veszek. — Simonffy-utca 5. tejpiac. 73

Villamos

porszívó a mai kor leg-
tökéletesebb porszívó-
gépe, szőnyegek és
teljes lakás portalan-
tása, csekély díjért ház-
hoz küldöm. Tessék
ajánlatot kérni.

Fazekas,

Piac-u. 77.
Telefon 567.

1915

Üzleteliség
azonnal kiadó. Hatvan-
utca 36. 75

Ügyes
fodrásznő ajánlkozik há-
zakhoz. Homokkert-utca
95. szám.

Valódi
kisüstön főtt szilviorium
literje 1,60, nagyobb vétel
olcsóbb. Csapó-utca 39. 77

Birtok
140 hold, husz fejős to-
hónnal felesbe kiadó! —
Mezőgazdasági szakiroda,
Csapó-utca 52. 76

Urind
zongora leekéket ad kez-
dőknek heti 3 órában
10 koronáért. Cim Miklós-
utca 55. az üzletben. 2499

Zsirnakvaló szalonna

háj, elsőrendű nagy-
ban és kicsinyben, —
sertés husneműek leg-
olcsóbb napi ár mel-
lett kapható

Végh Gyula

hentes és zsiranékáru
üzletében. 1732
Hunyadi-utca 12.

Kereslet.

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar
feladni, ezennel a Kos-
suth-utca 3. szám alá vi-
gye, mert már ott van a
Debreceni Újság kiadó-
hivatala. Az új helyiség
a jelzett szám alatt az
első emeleten van.

Kis
borzós szőrű barnás színű
kutya (Stallpines) talál-
tott. Tulajdonosa jelent-
kezik Miklós-utca 51. 2498

Egy
tanuló felvétetik Fegy-
házy János fűszer üzle-
tében. 9

Kondásnak
vagy heverő gujának s
vagy kerülőnek e hó 15-ig
bárkinék elmegyek, de
csak évesnek komment-
cióra. Cim Gombos Lajos
Miképeres. 58

Egy
tisztességes, fiatal nős
ember 20 korona heti fi-
zetéssel szolgálnak felvé-
tetik Asztalosok Butor-
csarnokánál, Hunyady-u.
17. 80

Társ

kizárólag keresztény
kerestetik 3000 korona
befektetendő készpénz
tökével egy termény és
élelmiszer szállítási vál-
latat tulajdonosa által
bebizonyítható havon-
ta 800 korona tiszta
jövedelemmel, csekély
fáradtsággal a kétszer-
esére felemelhető. —
Tőkekockázat teljesen
kizárva. Tőke a társ
kezelésében marad. —
Bővebbet Nyiregyháza
48-as számú posta
fiókből. 23

Főzésben
jártas középkorú tiszt-
sége asszony minden-
nek kis családhoz keres-
tetik Domb 8 alatt. 39

Borseprót
veszek újat vagy öt. Tör-
köt kifőzésre elvállalok
Szoboszlai-ut 2. Falk ke-
fegyárral szemben. 66

Fodrász
tanulónak felvétetik egy
jó családból való fiu Szi-
lági fodrásznál, Csapó-
u. 47

Takarítónak
keresek idősebb asszonyt.
Cselédkönyvvvel jelentke-
het Szentanna-utca 25. —
Udvarban földszint. 68

Fodrász
segéd fiatal beléphet Szé-
kelynél, Hajdusoboszló. b

Megvételre
keresünk legmagasabb
napi árért ideit tengerit
csöves és morzsoltat. —
Csakis waggon tételt. —
Ajánlatokat kér Agricola
termény nagykereskedés,
Nyiregyháza. b

100 hektó

1908-beli Tasnádi sa-
ját termésű tiszta, jó
borom együtt vagy
450 liternél nagyobb
hordóval is hektóját
itt helyt 80 koronával
fizetve

eladó.

Jákai László
Tasnád. 22

Eladás.

Czeising-
telepen egy ház, mely
üzlet, kocsmá és lakás
helyiségekből áll, azonnal
eladó, vagy bérletbe ki-
vehető. Értekezhetni Lin-
denfeld J. Jenő fűszer-
nagykereskedőnél. 7

Kitűnő
jó forgalmu berendezett
sütőde azonnal eladó. Cim
a kiadóba. 2588

Fűszeráru
berendezés, kirakat és
ajtórollók eladók. Bocsk-
kai tér 1 sz. 8

Gyermekágy
tiszta, szép, sodronybe-
tételt ellátva, eladó. Beth-
len-utca 54. utcai lakás. 65

Kaláleset
miatt egy régi jól be-
vezetett cipész üzlet azon-
nal eladó. Jókai-u. 2. 64

Eladó
szőlő. Hatvan-utcai kert
első járás, legjobb helyt,
két nyilas szőlő eladó.
Lakható jó kőház, szil-
vattus kuttal. Értekezni
Halastó-utca 7. Fele ára
rajta maradhat most. 14

Kisvárdán
fűszer üzlet, modern ház-
zal, italméréssel, trafik-
kal Atilla-u. 8. sz. alatt
eladó. Tehermentes, vé-
telhez 4000 kor. elég, a
többivel a yovó adósom
maradhat. Értekezni sze-
mélyesen lehet Kovács
Zsigmonddal, Alsó-Józán. 62

Tüzife
eladás. Debrecen és Hosz-
szupályi kőut mentén —
„Szabotisztán” tölgyha-
sábfának ordei méter öle
a helyszínen 31 koronáért
a városba házhoz szállítva
40 koronáért. Megrendel-
hető tulajdonosnál Frank
Gáspár, Vörösmarthy-utca
5. 71

Egy
jókarban levő fűszer be-
rendezés azonnal eladó.
Értekezhetni Lindenfeld
J. Jenő fűszernagykeres-
kedőnél. 5

Egy
régóta fennálló bádigos
műhely eladó. Cim a ki-
adóban. 69

Fodrász
üzlet, jó menetű, forgal-
mas helyen, elutazás miatt
sürgősen eladó. Mngtud-
ható a kiadóban. 74

Eladók
bontásból kikerült új és
használt ajtó, ablakok
rolóval, árverésen vett új
háló és ebédő berende-
zések, szép tükrök, bolt-
berendezések nagy rak-
tára Széchényi-utca 50. 54

Szőlősgazdák
és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőültványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

Arverési hirdetemény.

A „Takarék és Hitelintézet” r.-t. zálogházában 1912 év július havában elzálogosított, illetve 1912. évi október hó végéig lejárt 12056 számtól 14462 számig arany, 10945 számtól 12947 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy megnem hosszabbítottak, **1913 január hó 23-án délután 3 órakor**, a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Alkalmi ajándéknak
legszebb órák
és szép
ékszer
legjutányosabban kap-
hatók 1779

Kurián Gyula
műórás és ékszerész
Debrecen,
Piac-u. 42. sz.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

ö. v. Kóthy Kovácsné Silye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9-12-g, délután 3-5-ig. 1929